
Consiglio Comunale INT 453 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

CONDIZIONI DI SICUREZZA DELLA RECINZIONE METALLICA PRESENTE 
NEL PARCO DON FRANCO DELPIANO, TRA CORSO ROSSELLI E CORSO 
LIONE . RICHIESTA DI IMMEDIATA MESSA IN SICUREZZA

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

il  Parco Don Franco Delpiano,  situato tra  Corso Rosselli  e  Corso Lione,  è una struttura verde 
pubblica frequentata quotidianamente da bambini e famiglie del quartiere;

in data 03/06/2026, un bambino di 4 anni si è ferito in modo accidentale all'interno del parco, 
riportando una ferita lacero-contusa al padiglione auricolare destro a seguito di un trauma contro 
una recinzione metallica presente nell'area;

la presenza di una recinzione metallica in condizioni tali da causare lesioni a un bambino di 4 anni 
configura un pericolo concreto per la sicurezza pubblica, in particolare per i minori che frequentano 
l'area verde;

l'Amministrazione comunale ha il dovere di garantire che le aree pubbliche, e inparticolare quelle 
destinate  al  gioco e  alla  fruizione da parte  di  bambini,  siano mantenute in  condizioni  di  piena 
sicurezza ai sensi delle normative vigenti in materia di sicurezza dei luoghi pubblici.

CONSIDERATO CHE

episodi  di  questo  tipo  evidenziano  una  possibile  carenza  nella  manutenzione  ordinaria  e  nel 
monitoraggio periodico delle infrastrutture presenti nelle aree verdi comunali;

è necessario accertare con urgenza lo stato di sicurezza di tutta la recinzione metallica presente nel 
parco, nonché delle strutture analoghe negli altri parchi pubblici del territorio.
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INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

quali  siano  i  tempi  previsti  per  l'effettuazione  di  un  sopralluogo  urgente  da  parte  degli  uffici 
competenti al fine di accertare lo stato manutentivo della recinzione e delle strutture limitrofe;

quali interventi immediati si intendano adottare per la messa in sicurezza della recinzione metallica 
e la rimozione o sostituzione delle parti pericolose;

se sia prevista una revisione sistematica del piano di manutenzione delle aree verdi comunali, con 
particolare riferimento alle strutture metalliche presenti nelle zone destinate al gioco dei bambini;

se l'Amministrazione intenda adottare misure preventive di carattere generale per evitare il ripetersi 
di episodi analoghi in altri parchi pubblici del territorio comunale.

Torino, 10/06/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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